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su l l ' a rgomento da lui t r a t t a t o e i e relazioni 
sono favorevoli . 

Sto prendendo gli accordi col ministro 
delle finanze, e spero di riuscire ad una 
soluzione quale è da lui des idera ta . 

D E AMICIS. P rendo a t to e r ingrazio. 
P R E S I D E N T E . Ha faco l tà di par la re 

l 'onorevole Oavagnari . 
CAVAGNARI . Consenta l 'onorevole mi-

nistro che rivolga a lui una preghiera 
che già ebbi occasione di rivolgere al suo 
predecessore, su di un argomento , del quale 
credo egli siasi già occupato, poichèebbi occa-
sione di scrivergliene anche du ran t e il suo 
Ministero. E a c c o m a n d o che siano ulti-
ma te dal Ministero di agricol tura le pra t i -
che, che r iguardano la designazione di s ta-
zione cl imat ica del monte Penna , coll'in-
t en to che anche quel monte , come già ho 
d o m a n d a t o altre volte, sia classificato f r a 
le foreste inalienabil i . È quella una delle 
migliori posizioni dei nostri Appennini liguri-
l i mon te P e n n a è sito a cavaliere f r a le 
valli del l 'Aveto e del Taro, in una si tua-
zione incantevole; per cui non ho che da 
insistere su quan to dissi negli anni decorsi, 
e spero che l 'onorevole minis t ro vo r rà fa r 
sì che possa ot teners i la designazione che 
invoco. H o sent i to elevare un inno dal 
re la tore in torno alla necessità di tu te lare 
i nostr i boschi, di iniziare il r imboschi-
mento dove è necessario. Specia lmente 
sugli alti monti , a fortiori, si dovrà impe-
dire il d iboschimento. Ora si è designata 
ques ta selva per procedere ad un estaglio; si 
dice col l ' in tento di migliorarla, ma io credo 
il contrario, poiché il giorno che la scure 
en t re rà là dent ro , q u a n t u n q u e siano tas-
sa t ivamen te designate le p ian te da tagliarsi 
nessuno sarà là a vigilare se se ne taglie-
ranno più o meno; e quando la scure dello 
specula tore si ficca in una selva, specie se 
dello S t a t o , vi po r t a la devas taz ione ed il 
disastro, e l 'esempio in Liguria è t u t t o r a 
vivo. D u n q u e se p romoviamo t a n t o accura-
t a m e n t e il r imboschimento , tu te l iamo an-
che i boschi, che esistono, specialmente 
quando hanno i requisit i di s tazione cli-
mat ica . Ques ta è la mia domanda . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Mat teucci . 

MATTEUCCI . Onorevole Presidente, chie-
do di par la re domani . 

P R E S I D E N T E . Ma abb iamo ancora o t to 
bilanci. 

MATTEUCCI . Mi dispiace, ma non posso 
consentire. Debbo par lare a lungo di un 

a rgomento impor tan t i ss imo, che r iguarda i 
r imboschiment i nella provincia di Lucca. 
O mi si consente di r ime t te re a domani il 
mio discorso, o chiedo, come fece già l'o-
norevole De Andreis, che s ' interpell i la Ca-
mera, la quale non è ce r t amen te in numero. 

COCCO-OR TU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. I n t a n t o mi sia per-
messo di r ispondere all 'onorevole Cavagnari . 

P R E S I D E N T E . Par l i pure onorevole mi-
nistro. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commèrcio. Dichiaro all 'onore-
vole Cavagnari che ho t e n u t o conto dei 
suoi ecci tament i , e che si s ta s tud iando per 
vedere se la foresta , della quale egli ha par-
la to possa essere compresa t r a quelle per le 
quali mi sono r ivol to al ministro delle fi-
nanze. 

C A V A G N A R I . Ringrazio. f 
P R E S I D E N T E . Poiché l 'onorevole Mat-

teucci insiste nel non voler par lare ora, e 
poiché sono già passa te le 19, r imande-
remo il seguito di questa discussione alla 
sedu ta an t imer id iana di domani . 

Interrogazione. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tar io di dar l e t t u r a di u n a interrogazione 
p e r v e n u t a alla Pres idenza. 

D E N O Y E L L I S , segretario, legge: 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro della guerra , per sapere se e quan-
do, in relazione alle dichiarazioni f a t t e nella 
sedu ta del 7 luglio corrente anno, in t enda 
presentare un disegno di legge pel miglio-
r a m e n t o delle pensioni dei sottufficiali del-
l 'esercito. 

« Di Saluzzo ». 

P R E S I D E N T E . Questa interrogazione 
sarà inscr i t t a nell 'ordine del giorno. 

La seduta t e rmina alle ore 19.5, 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 

Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione sul disegno 
di legge : 

S t a t o di previs ione della spesa del Mi-
nistero di agricol tura , indus t r ia e com-


